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MEGJELENIK 
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . 10 korona 
Félévre . . 5 „
Negyedévre. 2 50 „ 
Egyes szám ára 20 fill.

A „Hangya"
igazgatósága kedden tartotta meg ala­
kuló közgyűlését, melyen a kilenc 
igazgató teljes számban megjelent. — 
Nagy Lajos megnyitó beszédének el­
hangzása után igazgatósági elnökké 
Nagy Lajos, helyettes elnökké Papp

Ezután a feiligyelőbizotíság tartotta 
meg alakuló ülését, melyen elnökké 
Lévay Mihály, h. elnökké Király Fe­
renc választatott meg.

Áz együtttes ülésen különféle mó­
dozatok lettek megbeszélve a momen-

Péter, jegyzővé Kiss Antal, üzemvezető j tán szükséges intézkedések tárgyában
igazgatóvá Szaitz Gábor választattak 
meg.

Ez utóbbi beszámolt az eddigi rész­
vénydijak befizetéséről, mely szerint 
befizetett eddig 597 tag 2219 rész­
vényre 44380 kor. részvény dijat és 
2219 feiszerelési díjat Eddig mintegy 
4000 részvény jegyeztetett 80000 kor. 
értékben.

s az elnökség megbizatott egy ügy­
viteli szabályzat elkészítésére s az igaz­
gatóság elé leendő terjesztésére. Ez­
zel ez a nagyszabású és jelentőséges 
intézmény megindult a maga utján.

Ez ügyben az érdeklődést folyton, 
ébre* tartjuk s vigyázni fogunk egész­
séges fejlődésére, mint édes gyerme­
künkére.

Olcsóbbá
kell tenni minden életszükségieti cik­
ket a nép számára, amely ma rend­
kívül sokat szenved és megérdemel 
minden védelmet.

A háborúnak remélhetőleg a vége 
felé járunk és ez utslsó erőpróbától 
füg^ a jövő nagy kérdése. Ez az erő­
próba pedig csak akkor dőlhet el ja­
vunkra, ha a nép, amely forrása min­
den erőnek és kitartásnak, türelemmel 
fogja viselni a terhet, amit a haza 
iránti kötelességek rónak rá.

Az élet, a mindennapi tengődés ma 
súlyos gondokkal terheli éppen azokat 
az osztályokat, amelyek a legfontosabb 
munkát végzik. A kukoricakenyér, a 
fatalp, a papirruha itt vannak cserébe 
a tengernyi szenvedésért és nélkülö­
zésért. Az anyát itt hagyja egyetlen 
édes gyermeke, elmegy a hazát vé­
deni a családapa és áz itthonmarad- 
taknak küzdeni kell a keserves betevő 
falatért.

Ez a nehéz sors indokolttá teszi, 
hogy az államhatalom egész erejével 
és jóindulatával a nép mellé álljon. 
Védje az uzsora ellen, óvja a lelket- 
lenség kapzsi karmaitól, adja meg szá­
mára a tehetőség szerint a lehető meg­
élhetést, nehogy a keserűség lángra 
lobbantsa a szén . edényeket, kipaitantsa 
az elfolyíott indulatokat, vagy a bűn

fertőjébe vezesse a szegénységtől és
: elhagyatottságtól elsorvesztoft erkölcsi 

erejű tömegeket.
Most vannak döntő napjai a nagy 

tragédiának. És e nehéz időkben a 
hadseregek mögött elszánt, kitartásra 
kész, türelmes tömegeknek kell állni. 
A tenger is kiapadna, ha nem táplál­
nák a hozzája ömlő folyók, a seregek 
isteni ereje is megbénulna, ha nem 
edzené az a ludat, hogy itthon védel­
met Kapnak az itt hagyottak. Politiká­
nál és mindennél előbbre való most 
gondoskodni arról, hogy a nép ne 
szenvedjen és nélkülözzön annyit.

A Hangya ellenségei,
mert már ilyenek is vannak, azt ter­
jesztik, hogy a részvények után 100
koronánként 80 korona hadi nyereség­
adót kell fizetni.

Azon frissében szükséges kijelenteni, 
hogy ez a híresztelés nem egyéb os­
toba koholmánynál, irigykedő hazug­
ságnál. Tanulják meg, akik még nem 
ismerik eme szövetkezet célját, hogy 
a „Hangya*1 szövetkezet íegelsősorban 
és legfőképpen népjóléti intézmény, 
amelynek nem érdeke a nyerészkedés, 
hát akkor miből fizessen, vagy wey 
alapon volna kötelezhető nyereségadót 
fizetni; de az államnak sem lehet ér-
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Felelős szerkesztő és kiadó 

TEMESKÖZY ÖERZSON 

Nyílterek, hirdetési díjak és 
előfizetések a szerkesztőseg- 

'nez küldendők.

déke ilyen közhasznú intézményt 80 
; percent (!) adóval sulytani, megbéní­

tani, tönkre tenni. Az a néhány jter- 
| cent, amelyet a kiárusításnál egyes áru-' 

cikkek hoznak a szövetkezetnek a be­
fektetett részvénytöke növelésére, tiszt­
viselők fizetésére, magának a szövet­
kezetnek gyarapítására fordittatik, míg 
a most befizetendő 1 koronás belépési 
dijak pedig a szervezési, üzlethelyiség 
bérleti és felszerelést költségeinek fe­
dezésére szükséges és szabály szerint 
ezekre használható fel.

Jegyezzék még fel az ellenségek, 
hogy a „Hangya*1 szövetkezet a lakos­
ság könnyebb megélhetését előmoz­
dító és törvényes ellenőrzés alatt álló 
üzlet, illetőleg intézmény s nem sze­
mélyre szóló üzlet, nem magánérde­
ket szolgáló, kénye-kedve szerint mű­
ködő üzlet.

Ennyit egyenlőre az ellenségeknek,
■ Ha ennyi nem elég, adandó alkalom­
mal a szétröpködő s maguk körül kén­
szagot terjesztő rágalmakra terjedel­
mesebb formában fogjuk a .Hangya" 
szövetkezet közhasznú se  nehéz meg­
élhetési időkben nemes céljait lakos­
ságunk előtt kifejteni.

Maradjunk eme elemi igazságnál: 
Ne bánts senkit, nem bánt senki!

Gnóm .

H Í R E K .

— A gazdakőzőnséf szervezke­
déséről tart. igen érdekes s bennün­
ket nagyon is közeiről érdeklő elő­
adást f. hó 19-én Asztalos Lajos gaz­
dasági felügyelőnk a városháza tanács­
termében. jetenjük ott meg minél 
számosabban annyival is inkább, mert 
ezen összejövetelen résztm z gróf Keg- 
levich Gábor, vármegyei gazdasági 
egyesületünk nagy buzgalmu elnöke 
is, aki szintén tömörülésére fogja 
gazdáinkat felszólítani, jogos érdekeink 
előmozdítása és megóvása szempont­
jából.

— „Misa bécsi házasodik" a címe 
Halmi Károly újabb színdarabjának, 
melyet fáradhattad műkedvelőink ma
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estére adttak elő a színkörben a há­
borúban elesettek özvegyei és árvái 
javára. A jótékonyság terén alig van j 
most aktuálisabb kérdés, mint hadi 
árváink és özvegyeink sorsa. Ha min­
denki átélné azt a sok, megrázó drámai 
jeleneteket, melyek az anyakönyvi hi: 
vatalban folynak te a hősi halált halt 
családapák halálhírére, bizony nagyobb 
mérvben nyilatkoznék meg az áldozat- 
készség, különösen ott. ahol még sen­
kit, semmit sem vesztettek s még kü­
lönösebben ott, ahol csak nyertek a 
véres háborún. Ezek is vegyék figye- 

. lembe a Halmi Károlyok törekvéseit s 
ha nem is vesznek részt ilyen alkal­
makon; küldjék el adományaikat — 
buzdításul is.

-  Elöl léptetés. Koszorú Lajost az abo 
nyi járás köztiszteletben álló flgybuzgó állat­
orvosát, a rti. kir. föidmivetésügyi miniszter 
Vilink fingasztályu m. kir. főállatorvossá 
léptette efő. A jói kiérdemelt eSő léptetéshez 
a magunk részéröl is sok szerencsét kívánunk,

— A Hóm. kath. Olvasókör pá- , 
iyázatot hirdet az egylet helyiségében I 
megüresedett üzletvezetői állásra. Pá- j 
lyázók a feltételeket megtudhatják ; 
Koncz Pál egyleti elnöknél május 
20-ig.

— Elszámolás. A Róm. kath. Oi- ;
vasóegyletben április 7-én tartott tánc­
mulatság bevétele volt 851 K. Kiadás ! 
210 K. Maradvány 641 K, melynek, 
fele részét 320 K és 30 fillért a vár­
megyei rokkant tisztviselők javára a 
főszolgabírói hivatalnak átutaltuk. Ez 
alkalommal felülfizettek: Kelemen
László 14 K, Mucsányi István 5 K, 
Szrapkó János 2 K, Komáromi And- 
drás és Széman Nándor 1 — 1 K. A 
miért valamint a közönség szives tá­
mogatásáért hálás köszönetemet nyil­
vánítom. — Az egylet választmánya 
nevében Koncz Pál, elnök.

— A járvány megszűnt s így elemi 
iskoláink május hó 1-én megnyíltak tanuló 
gyermekeink előtt. Ez a tanév nem tokkal 
vitte előbbre a népoktatás ügyét, mert úgy 
tamtőiftk, mint tanulóink a rekvírálás, nép- 
számlálás és a járvány miau két és fél hó­
napot mulasztottak. Ezt a nagymérvű mu­
lasztást s az azzal járó visszaesés! a még 
hátralévő kevés idő alatt pótolni nem lehet. 
Még némileg szerencsések az alsó osztá­
lyúak, mert azok kihúzhatják a tanévet egész 
junta* végéig, amennyiben a májusi vizs­
gákra vonatkozó miniszteri rendelet az elemi 
iskolák felső osztályaira és a felsőbb tan­
intézetekre vonatkozik.

— Kevés a bízó. Mull hó 16 és 20 közi 
megejtett népszámlálás nagyon siralmas 
tisztikéi volt kénytelen összeállítani városunk 
h'zó sertés állományáról. Némely kerületben 
4—f hízónál ntník több. Hogy aztán miből 
fogunk zsírozni addig, míg a máiacokbél 
levágható sertés tesz, azt senkisém tudja 
megmondani. Volt össze! hízott sertésünk 
bőven, de azokat nagylelkűen másoknak ad­
tat . hogy a távol lakó idegeitek hízzanak a 
mi zsírunkon, mi pedig 'ábrándozhatunk nagy 
keservesen vastag szalonnáról, zsírral töt 
bödőnrői pörkölt liszttel behabart sovány le­
ves mellett. Halljuk, éppen most rekvlrálják 
nálunk i  zsírt] No igen, már tudni illik; ahon­
nan lehet. Bizony kevés helyen van még zsír­
ból fölösleg, mert azt senki sem tudta, hogy 
a rekvírálásra való tekintetből csak kávés ka­
néba! szabad a zsíros dttbönbe bele nyúlni. 
Legtöbb helyen azon bánt á zsircéd ,iia várja 
eped ve zsírral leendő beváltását.

— A fogy haszna. Ellentnondásnak -átszik,

■ de Igaz, hogy a március hő utolsó napjaiban 
j uralkodott 8—10 C j  fagyok nem ieméit hasz- 
j nőt is eredményeztek. Megfagyott, nagyon
■ sok barck virág, ha azonban meg nem fagytak, 
volna, ». mutatkozott óriási terméstől földig

i hasadtak volna a fák. így is maradt elegendő 
j úgy hogy némely helyen a barackból és 
j egyéb gyümölcsből bő termés mutatkozik, A 

legnagyobb haszon abban nyilvánul, hogy 
j. gyümölcseink igen nagy ellenségei, a korai 
! hernyók, amelyek rejtekhelyeiken szépen it- 
; teleitek; a márcziusi fagy megsemmisítette 
j; szokat: . Észleltük. :

— öazgiltff gyeimébe. Multszámunkban 
az oroszfoglyok díjazása tárgyában megjelznt 
közleményünkre nézve jövő számunkban fo-

. gunk helyre igazítást közölni.
— Gyanús halál Barna Andrásné 34 

| éves asszonyt pénteken halva találták ágyá-
: kan. A gyanús körülmények között történt 

halál két irppal előbb következett be, A bon­
colás nem állapított meg erőszakos halált-

3“ Pénz nélkül gT ofonJ.fmezt5ía- zzzzzzz  csak. a „Wagtter-
Hangszerkirály* Budapest, józsef-körut 
: 5. szállít. 6 darab törött, dbaszná!! 
vagy' megunt régi lemezért egy leg­
újabb, sebesen uj hanglemezt küld fenti 
cég mindenkinek.

f i t
a leggyorsabban elmulasztja a dr. 
Flesch-féle eredeti törvényesen védett
„skaltoforiti - barna 

z s ir 11
Nincs szaga. Nern piszkit Mindig ere­
deti pecs-.es dr. Flesch-félét kérjük. 
Próbatégely 2-30 K, nagy tégely 4 K.

I családi adag 11 kor.
Kapható helybeli gyógyszertárakban* 

; vagy direct a készitőnél rendelhető-: 
„K oron a" gyógyszertára

Győr.
Vételénél á „SKABOFORM“ véd­

jegyre ügyeljünk 1

Meghívó.
Abony, Törtei, Tószeg, Jászkarajenő és 

Kocsér község szöllő és gyümölcskert bir­
tokosait folyó hó 12-én délután 3 órakor 
Abony községben a községháza tanácster­

mében tartandó gyűlésre meghívom,

T Á R G Y .

1. Központi szeszfőzde alapszabályainak 
megállapítása.

2. igazgatósági ás felügyelő-bizottsági ta­

gok választása.
3. A szeszfőzde üzembehelyezése.
Abony, 1918. május hó 2-án.

NAGY LAJOS, 
ügyvezető elnök.
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Detektivdráma 5 felvonás.

MyárakiPáhol>űiés250:Fen tartott hely 
2 k., I. hely F50 k,, II. 
hely 1 k., III. hely 70 fül.

C TERNBERG
"  BUDAPEST, Vi\., kÁKÓCZl-UT 60., saját palota.

Ktünö hangú, háromváltós,
aczélsarku .............................
Még finomabb, o r g o n a
hangú .......................
2-soros,21 billentyűs, finom X  
Kan Jí UK 1 a  üéaz előre beküldendő.
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